משפט: אם a  ו- b מספרים שלמים שלפחות אחד מהם אינו 0, אז קיימים x  ו- y כך ש- 

gcd(a,b) = ax+by.

הוכחה: נסמן ב-  S את קבוצת כל הצירופים הלינאריים החיוביים של a  ו-  b:

S = {au + bv | au + bv > 0, u,v ( Z}
נשים לב ש- S אינה ריקה (למה?), ומכיוון שזו קבוצה של מספרים אי–שליליים, קיים איבר קטן ביותר d > 0. מהגדרת S קיימים x ,y כך ש- ax + by = d. נראה ש- d = gcd(a,b), ז"א – d מחלק משותף מקסימלי של a ו-b .

ע"פ משפט החילוק ניתן למצוא מספרים שלמים q,r כך ש- a = qd+r, 0 ≤ r < d. למעשה:

r = a-qd = a-q(ax+by) = a(1-qx) + b(-qy)   
נניח בשלילה ש- r שונה מ-0:  נקבל ש- r הוא איבר של S (כצירוף לינארי של a  ו- b); בסתירה לכך ש- d הוא האיבר מינימלי ב- S (כי r < d). לכן r = 0 ולכן a = qd. כלומר d | a. באותו אופן מראים ש-

 d | b, ולכן d מחלק משותף של a  ו- b. נשאר להוכיח שהוא המחלק המשותף המקסימלי.

אם c מחלק משותף כלשהו של a  ו- b , אז c | (ax+by) ולכן c | d. נובע מכך ש- c ≤ d ולכן d גדול מכל מחלק משותף חיובי של a ו- b. מהגדרת gcd מקבלים ש-  d = (a,b). 

נשים לב שקיבלנו ש- d הוא האיבר המינימלי ב- S.

